8. osztaly feladatai 2020.
Osszeallitotta: Antal Kldra matematika szaktanacsadé DRK Déczy Gimnaziuma
1. Gondoltam két természetes szamra. Osszegiik 8448. Az egyik szam ottel oszthatd és paros.

Ha ennek a szdmnak elhagyjuk az utolsé szamjegyét, a madsikat kapjuk. Mekkora a két szdm
kilonbsége?

Megoldas:

Ha egy szam oszthatd 5-tel és paros, akkor 0szthatd 10-zel.......cucceevevevece e, 2 pont
Az egyik szdm tehdt a masik 10-szerese, vagyis 8 448= 11X/ :11 ....cccvvevvrveeverresrireereereeierse s 3 pont
TD8 Z X ettt et ettt et h et sheeea et et eea bt ehe et e eabes She e b e ea e ehe et ben e sae e s be e eaeeenae e ereenennan 1 pont
A SZAMOK @ 7 680 €5 @ 768. ...ceeeeeceeeie ettt e e stesteste st e e s bbb e s e neaaeebeste e e e e besaete s e e enes 2 pont
A KGIONDbSEGUK: 7 680 — 768= 6 912 ..ottt ete st st s et et es s s s etestesbe e e e s ben s basenssaneneeee 1 pont



2. Az ABC hdromszog o szogének felezdje 60°-os szdget zar be az AC oldal felez6merdélegesével.
A két egyenes metszéspontjat jelolje P. Tudjuk, hogy a PCB < = 45°. Mekkorak a haromszog szogei?

Megoldas:

B
Az ADP A derékszdgli, amelyben P & = 600-0S, ......cc.oeurueereieeesiereeeeessesseseessssesssssssesssss s sssssssssnssnns 1 pont
ezért% 2 300-08 ettt ettt e et ettt e sttt ene et st 1 pont
O = 000 ettt ettt ettt ee et et ettt et et e s e 1 pont
Az APC A egyenl szaru, mert a P csUcsa rajta van az AC oldal felez6meré6legesén........................ 1 pont
EZEIE @Y1 = 30005, ettt et et sttt e 1 pont
QY = 300 4 450 = 75020 .ottt et et e e 1 pont

Az eredeti haromszégben a = 60°,y = 75°, ezért a harmadik szége B = 180° — (60° + 75°) =



3. Egy atlatszatlan zacskéban 10 db piros, 10 db fehér és 10 db z6ld golyd van. Legkevesebb
hany golyodt kell bel6le kivenni, hogy a kivett golydk kozott biztosan legyen mindegyik szinbdl egy-egy
és hanyat, hogy harom legyen valamelyik szinb&I? (Az allitast indokolni kell!)

Megoldas:

a) Legkevesebb 21 darab golyét kell kivenniink, hogy azok kozo6tt biztosan legyen mindegyik

E AT 1] o Yo =Y -4V 2= - T RSP URTRRR 1 pont
Indoklas:

(1) Ha 10 darabot vesziink ki, akkor lehet, hogy mind a 10 darab ,,egyszinG”.........c.ccceeueune.e. 1 pont

(2) Ha még 10 darabot veszek ki, akkor lehet, hogy ezek mindegyike a ,,masodik” szind, és ezért

még mindig nincs ,,harmadik szin(” golyd a kihtUzottak kOzott........ccovevecereeieirireece, 1 pont

(3) Ha e két huzas utan még egy golyot emeliink ki a zacskdbdl, akarmilyenek voltak is az elsé két

huzdsban kivettek, most biztos, hogy mar "harmadik szinG” golyénk is lesz.......................1 pont

b) Legkevesebb 7 golyét kell kivenniink, hogy azok ko6zott harom legyen valamelyik

C 4171 +To | SO STUOT 1 pont
Indoklas:

(1) Huzzunk el8szor 3 golydt! Ez a harom golyd lehet, hogy azonos szin(i, de nem biztos. Az is

lehet, hogy MINd MAS SZINU.......ccooeeeeieee ettt r e te et st se et sbesaesaeres 1 pont

(2) Ha 4 darabot huznank vagy 5-6t, lehet, hogy van koztliik harom azonos szin(, de nem biztos,
mert lehet, hogy az els6 esetben 2 pirosat meg 2 zoldet, illetve a masodik esetben 2 pirosat

+2z6ldet + 1 fEhret NUZUNK........ccooieeecee ettt st st s e 2 pont
(3) Ha 6 golyot emeliink ki, lehet, hogy van koztiik harom azonos szin(i, de nem biztos, mert
lehet, hogy 2 piros + 2 fehér + 2 z6ld golydt emeltlink Ki.......cooveceevecieiieineiveee e 1 pont
(4) A7 golyd kihlzasa esetén mar biztosan lesz harom egyezs szinG is......cccceveeveveeereceeeenenn. 1 pont

Ha a 6 kiemelt golyd k6zott mind a harom szind golyébdl 2-2 darab van és még kiemeliink egy golyét,
akkor ennek a szine megegyezik valamelyik golyd szinével, és abbdl a szinl golyébdl mar harom
(o 1= o JAVZ [ o TR OO PO O R RRSRRRT 1 pont



4, Péternek 100 konyve volt. Egyik nap atrendezte azokat: a k6zépsé6 polcrdl letette a konyvek
felét az alsd polcra. Az alsé polcrdl kivette az eredetileg ott |évé konyvek egyharmadat, ezeknek
egyharmadat attette a kdzépsé polcra, a maradékot pedig a fels6 polcra. Ezutan a felsé polcrél
leemelt 10 kényvet és egyenl6en szétosztotta a kozépsd és az alsd polcon. Az atrendezés utan
minden polcon annyi kényv volt, mint eredetileg. Hany kényv volt eredetileg az egyes polcokon?

Megoldas:
Az egyes polcokon elhelyezett konyvek szamat a felsé polctél kezdve jeldljik x-szel, y-nal és z-vel.

Els6 valtoztatds szerinti allapot:

Felsé polc: -

K6zépsé polc: Yy — E ............................................................................................................................. 1 pont
Alsé polc: Z +% ..................................................................................................................................... 1 pont

Masodik valtoztatas szerinti allapot:

2
Felsd polc: X + § Z ettt ettt ateeteste et aeatehtet et et eas et ateshe st neatesbestes et et easate et seenenes 1 pont
o y 1z vy z
KOZEPSO POIC: Y — - = = = o e e e e 2 pont
2 33 2 9
z 2
AIsépoIc:Z+X——:—Z+X ........................................................................................................ 2 pont
2 3 3 2

Harmadik valtoztatas szerinti allapot:

2
Felsé polc: X+§Z—10:X:>Z:45 .............................................................................................. 2 pont
i y Z

Kdzépsé polc: 2 + 9 F 5= Y D Y =20 st 2 pont
2

Alsé polc: —Z+X+5= Z et et et et ettt et ettt ba et en et et s e et ben et et tan s 1 pont
3 2

X =100 — 45 =20 = 35 ...ttt ettt s a e st a s st s na e s enantas 1 pont



5. Az autd utasa a kilométereket jelz6 oszlopon egy kétjegyl szamot olvas le. Utjat véltozatlan
sebességgel folytatja, és egy oraval kés6bb egy madsik oszlop elStt halad el, amelyen ugyanazon
szamjegyeket latja, de forditott sorrendben. Ezutan egy éra mulva Ujabb oszlophoz érkezik, és ezen is
ugyanazt a két szamjegyet latja, mint az elsén, de koztik egy zérussal. Mekkora az autd érankénti
sebessége, és milyen szamokat olvasott le az utas az oszlopokrél?

Megoldas:

Szazasok Tizesek Egyesek Szam értéke
Elsé leolvasaskor | - X % 10x+y
1 6raval késGbb - % X 10y+x
2 6raval kés6bb X 0 V% 100x+y

Az auté az indulastdl kezdve valtozatlan sebességgel halad. Ezért, ha a harmadik leolvasaskor latott
szambdl kivonjuk a mdsodik alkalommal leolvasottat, tovabba, ha a masodik leolvasaskor latott
szambadl kivonjuk az els6 alkalommal leolvasottat, a kiszdmitott kiilonbség ugyanannyi. Az autd
sebessége:

(100X + y) = (L0Y + X) = (L0Y + X) = (LOX + ¥ ) cerrrveerrereerereeeseeseesseneeesseeseessseessssesssssseeseens 2 pont
Ebbdl Y 2 BX ettt ettt st s s 3 pont
Mivel az y szdmjegy, ezért az x csak 1 lehet, mert barmelyik masik szdmjegy hatszorosa mar kétjegy(
SZAMOT AQ. ..eietieieie ettt ettt et s te s et e et e st eb et e s saseteateste e aea easesbesbes et easeaseneehe et et nne e nenbeneetbeenanes 1 pont
EZEIT Y=6. vttt ettt ettt et s sttt a bt et et ae b b st et et aentes e b e et et eae et abeebeseeneenennnteree 1 pont
A leolvasott szamok a kdvetkez6k voltak:

- azelsé leolvasaskor 10X+Y=104+6=16..ccoivrrrrerrerrrrrrrrre. 1 pont

- 1 6réval kés6bb 10y +X=604+1=061...ccoconrrrrrrerrrerrrrennns 1 pont

- 2 é6réval kés6bb 100X+ y =100 +6 =106 .......cccoerrerrrrrerrrernee. 1 pont

Az autd ordnkénti sebességét az egyenlet bal oldalan levé kiilonbségbdél hatdrozhatjuk meg.
Ebben ugyanis a kisebbitendé a harmadik leolvasdskor latott szam, a kivonandé pedig a masodik
leolvasaskor latott. A két leolvasas kozott 1 ora telt el, és kozben az autd valtozatlan sebességgel
haladt.

(100X + Y) = (10Y + X) =106 — 6L = 45(KIM) ..oovorsrerrvrvvvrerrecsesssssssssssnesss s sssssssssssss s 2 pont

km
Az auté véltozatlan sebességgel haladva minden érdban 45 km-t tesz meg, igy sebessége 45 T .




